

美国总统拜登会见王毅

美方愿同中方共同应对全球性挑战

新华社华盛顿10月27日电 当地时间10月27日,美国总统拜登在白官会见到访的中共中央政治局委员、外交部长王毅。

王毅首先转达习近平主席对拜登总统的问候,表示此次访问的目的就是同美方沟通,切实落实两国元首重要共识,在重返巴厘岛基础上,面向旧金山,推动中美关系止跌企稳,尽快回到健康稳定发展轨道。

王毅表示,一个中国原则和中美三个联合公报是两国关系最重要的政治基础,必须排除干扰,切实维护。中方重视美方希稳定和改善对华关系。我们要本着对世界、对历史、对人民负责任态度,按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,推动中美关系真正稳下来、好起来,这不仅符合两国和两国人民根本利益,也是国际社会的共同期待。

拜登向习近平主席致以问候,阐述了重视对华关系的立场,表示美方愿同中方保持沟通,共同应对全球性挑战。

访问期间,王毅还同美国国务卿布林肯举行两轮会谈,同美国总统国家安全事务助理沙利文进行了战略沟通。

关注巴以冲突

联大通过决议

呼吁以巴冲突方实行人道主义休战

据新华社联合国10月27日电(记者 尚绪谦)联合国大会紧急特别会议27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。

决议要求各方立即全面履行国际法规定的义务,特别是保护平民和民用设施的义务,允许和便利人道主义准入,向整个加沙地带的平民提供基本物品和服务,并鼓励建立人道主义走廊和采取其他举措以便向平民运送人道主义援助。

决议呼吁以色列撤销要求巴勒斯坦平民、联合国工作人员及人道主义和医务工作者从加沙地带北部撤往南部地区的命令,坚决反对任何强行迁移巴勒斯坦平民的企图。决议敦促立即无条件释放所有被非法关押的平民,遵照国际法保障他们的安全、福祉和人道待遇。

以方拒绝联大决议

哈马斯:与以军“激烈冲突”

据新华社北京10月28日电 综合新华社驻外记者报道:联合国大会紧急特别会议27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。以方当天表示坚决拒绝联合国停火决议,以军继续对加沙地带实施空袭和地面打击。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)说在加沙地带同以军展开“激烈冲突”。

联大决议强调,必须防止地区局势进一步恶化和暴力升级,巴以冲突只有通过和平手段,根据联合国相关决议,依照国际法并以“两国方案”为基础,才能实现公正持久的解决。

以色列外长科亨27日在社交媒体发文表示,坚决拒绝联合国要求加沙地带停火的决议,称以色列打算消灭哈马斯。

有意在条件允许时释放所扣平民

哈马斯:但谈判无进展

俄罗斯媒体28日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克接受采访时说,哈马斯愿意在条件允许时释放所扣平民,不过目前谈判没有取得进展。

法新社28日报道,马尔祖克26日抵达俄罗斯,围绕释放在押人员议题与相关方谈判。马尔祖克说,“十几名西方国家和(中东)地区国家官员来找我们”,要求放人,但目前谈判没有进展。

哈马斯7日自加沙地带对以色列境内军事目标发起突袭并扣押大量人员。马尔祖克在采访中承认,大量平民“因混乱被带走”。以色列军方27日确认,目前仍有229人遭扣押。

加沙地带通信中断 以扩大地面行动

以色列国防军27日宣布,以军当晚在加沙地带扩大地面行动。同一天,巴勒斯坦电信公司说,由于以军轰炸,加沙地带所有通信和互联网服务中断。

以色列国防军称,以军在加沙地带的军事行动中无法保证记者安全。

以军扩大地面行动

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里27日说,继过去数天对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的隧道等目标展开空袭后,以军当晚在加沙地带扩大地面行动,这是以色列地面部队连日来第二次进入加沙地带。

按照哈加里的说法,以军在此次行动中“投入大量兵力”。

以色列国防部长约亚夫·加兰特同一天表示,以色列将在加沙地带展开长期地面行动,以摧毁哈马斯在当地的隧道网络。

加兰特说,以军在加沙地带摧毁多个“据点”,预期以军将进入漫长的战斗阶段。

哈马斯28日表示,将“全力以赴”对抗以方发动的袭击。哈马斯军事组织伊兹丁·卡桑旅27日晚发布声明说,这一武装组织在加沙地带北部城镇拜特哈嫩和中布赖杰地区遭遇以色列“地面入侵”,双方发生“激烈交火”。

通信信号被切断

在以军密集的炮火声中,加沙地带通信服务中断。巴勒斯坦电信公司27日晚宣布,“所有通信和互联网服务完全中断”。

据美联社报道,目前加沙地带只有几部卫星电话

可正常使用。红十字国际委员会表示,加沙地带所有座机、手机和互联网通信中断,需要救护车的民众恐无法获得救援。同时,这一援助组织与下属所有医疗小组失去联系。

联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员林恩·黑斯廷斯在社交媒体上表达担忧,说没有手机信号和互联网,医疗和援助行动将无法展开。

保护记者委员会警告说,世界会因此失去了解巴以新一轮冲突“现实状况的窗口”,加沙地带将出现信息真空状态,这会助推虚假信息传播。

记者安全受威胁

路透社和法新社先前寻求以军保证记者安全,以军本周致信这两家通讯社,称以军对加沙地带的高强度打击可能造成附带伤害。

以军在信中称可能造成附带伤害的责任推给哈马斯,称后者故意在记者和平民的住所附近实施军事行动,还可能误射火箭弹。

“基于上述情况”,以军在信中说,“我们无法保证你们的雇员安全,强烈建议你们采取一切必要措施保证其安全”。

路透社发表声明说,目前加沙地带地面情况“非常可怕”。法新社国际新闻主管菲尔·切特温德则表示,目前许多记者在“极其危险的环境中工作”。

路透社27日援引保护记者委员会数据报道,自巴以新一轮冲突10月7日爆发以来,至少27名记者死于战火,其中包括22名巴勒斯坦人、4名以色列人和1名黎巴嫩人,遇难地点包括加沙地带、以色列和黎巴嫩。

路透社本月中旬证实,一名路透社记者在黎巴嫩南部的边境地区死于以军炮火。

新华社专特稿



持续的巴以冲突给加沙地带的儿童带来伤痛。巴以新一轮冲突爆发以来,加沙地带已有上千名儿童死亡。图为在加沙地带南部联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处一所附属学校内拍摄的儿童。

新华社专特稿

“南京大屠杀史实展”在西班牙马德里开展

以第三方视角讲述历史

新华社马德里10月27日电(记者 胡加齐 谢宇智)由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆主办的《世界记忆、和平愿景——南京大屠杀史实展》日前在西班牙马德里拉开帷幕。

本次展览由南京浩劫、正义审判、和平之城三部分组成,以100多幅历史图片、10件实物展品及9件复制件展品,讲述侵华日军在南京暴行以及国际法庭审判日本战犯等史实。展览还引用西班牙《洪水报》等媒体报道及西方人士日记、书信等,以第三方视角讲述历史。

展览还展示了南京作为“国际和平城市”的发展与实践,向国际社会传递中国人民铭记历史、珍爱和平、开创未来的理念。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰、中国驻西班牙大使馆文化公参赞、西班牙驻华讲学堂名誉主席马塞洛·穆尼奥斯,当地嘉宾、媒体代表等共80余人

参加了展览开幕式。

周峰在致辞中说:“战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵。”他表示,和平的愿景要靠人类共同创造,此次展览以“世界记忆、和平愿景”为主题,就是为了从历史的记忆中唤起人们对和平的向往和坚守。

穆尼奥斯在致辞中说,铭记历史是为了阐述真相、替受害者伸张正义,同时避免暴行重演。他强调,通过这一展览,希望各民族之间和睦、和平与相互理解,未来不再陷入战争与对立。

《南京大屠杀档案》于2015年10月9日入选联合国教科文组织《世界记忆名录》。截至目前,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆已分别在美国洛杉矶、俄罗斯莫斯科、意大利佛罗伦萨、菲律宾马尼拉、法国冈城、白俄罗斯明斯克、捷克布拉格、丹麦奥胡斯等城市举办相关展览。

强化在北极地区影响力

美在挪威北部设外交机构

新华社奥斯陆10月27日电(记者 张玉亮)美国27日在位于北极圈内的挪威北部城市特罗姆瑟设立了一个外交机构,以加强美国在北欧和北极地区的影响力。

美国副国务卿伊丽莎白·艾伦与挪威官员共同出席了启用仪式。美国驻挪威大使馆在社交媒体上表示,设于特罗姆瑟的外交机构将有助于两国加强在气候变化、民间交往、贸易和安全等领域的合作。

今年6月,美国国务卿布林肯在挪威首都奥斯陆出席北大西洋公约组织外长非正式会议时,宣布美国将在特罗姆瑟设立外交机构。根据美国政府计划,这一机构将有一名常驻外交官,但不承担领事事务。

特罗姆瑟人口约7.7万,是挪威在北极圈内的最大城市。冷战时期,美国曾在特罗姆瑟设有一个外交办事处,1994年关闭。

10月28日,杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕式隆重举行。在动人的旋律和美好的祝福中,杭州亚残运会圆满落幕。

两个亚运,同样精彩。在过去7天里,浙江省和杭州市按照“简约、安全、精彩”办赛要求,坚持与亚运会一样的标准、一样的服务、一样的状态,高水平做好赛事组织和赛会保障,向世界奉献了一场“阳光、和谐、自强、共享”的亚残运会。

从秉持“遵守惯例、标准统一、尊重个性、注重细节”原则打造亚残运村,到用10天时间完成竞赛场馆的顺利转换;从全面更新城市各项公共设施的无障碍环境,到提供无微不至的志愿服务……每一项工作、每一处细节,都体现了“以运动员为中心”。

杭州亚残运会的圆满成功,在残疾人体育事业发展史上留下浓墨重彩的一笔。正如亚残奥委会主席马吉德·拉什德所说:“我参加过许多残疾人运动会,我认为杭州亚残运会将是有史以来最好的一届。”

最是拼搏动人心。赛场上,轮椅击剑运动员比赛时,需要把轮椅固定在可调节轨道的框架上;盲人门球运动员需要通过听声辨位决定自身运动方向;举重运动员需要躺着用双手举起杠铃……面对常人难以想象的困难,参赛残疾人运动员毫不畏惧,迎难而上,不断实现自我超越。

他们全力以赴的拼搏、永不言弃的精神,激励着更多人昂扬奋发、勇敢逐梦。本届亚残运会上,中国残疾人体育代表团实现了“四连冠”,并取得了历史最好成绩,为祖国和人民赢得了荣誉。中国残疾人运动员自强不息、团结拼搏,奏响了坚韧不屈、乐观进取的生命凯歌,充分展现了新时代中国残疾人的精神风貌,也为全党全国各族人民奋进强国建设、民族复兴新征程注入强大精神力量。

杭州亚残运会不仅展现体育竞技,也促进包容、共融和交流。习近平总书记指出,“运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交流传播”。亚残运会火炬在杭州市“三江两岸”依次传递,尽展浙江“诗路文化”的独特风情。开幕式上,残疾人运动员用智能仿生手臂点燃主火炬,彰显科技与人文的融合。

赛场上,来自不同国家和地区的运动健儿相互竞争,也彼此鼓励。杭州亚残运会的圆满成功,进一步增进了亚洲人民间的友谊,也把和平、团结、包容的种子播撒在更多人的心中。

习近平总书记强调:“残疾人是社会大家庭的平等成员,也是人类文明发展的一支重要力量。”党的二十大大擘画了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟蓝图,对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。

以杭州亚残运会为契机,进一步增进社会各界对残疾人体育和残疾人事业的认知,让“平等、融合、共享”的价值取向更加深入人心,让全社会尊重、理解、关心、帮助残疾人的氛围更加浓厚,定能在中国式现代化进程中更好促进残疾人事业全面发展,不断创造残疾人更加幸福美好的生活。

中国将始终高扬人道主义和国际主义精神,以残疾人体育交流合作描绘不同文明交流互鉴的壮丽画卷,积极推动构建人类命运共同体。

当澎湃的体育激情与不屈的生命意志相遇,不惧挑战的生命之美熠熠生辉。杭州亚残运会给人们留下难忘的记忆,也开启新的篇章。让我们携手同心筑梦,共绘美好未来!

新华社北京10月28日电

前9个月我国人民币跨境收付数据出炉

38.9万亿元 同比增长24%

新华社北京10月28日电(记者 吴雨)中国人民银行日前发布的报告显示,跨境人民币业务服务实体经济能力增强。2023年1月至9月,人民币跨境收付金额为38.9万亿元,同比增长24%。

中国人民银行发布的《2023年人民币国际化报告》显示,人民币跨境使用延续稳步增长态势,人民币在本外币跨境收付中的占比进一步提高。2023年1月至9月,货物贸易人民币跨境收付金额合计7.7万亿元,占同期货物贸易本外币跨境收付比例为24.4%,同比上升7个百分点,为近年来最高水平。2023年1月至9月,中国与“一带一路”共建国家人民币跨境收付金额为6.5万亿元,同比增长19%。

同时,人民币融资货币功能不断提升。报告称,境内银行境外贷款、境外机构境内债券发行等政策相继出台,人民币投融资环境持续改善。环球银行金融电信协会(SWIFT)数据显示,2023年2月以来,人民币在全球支付中占比逐月上升,9月升至3.71%,排名保持第五位。2023年9月,人民币在全球贸易融资中占比为5.8%,同比上升1.6个百分点,排名上升至第二位。

此外,离岸人民币市场交易更加活跃。报告显示,2022年末,主要离岸市场人民币存款余额约1.5万亿元,重回历史高位。2022年,离岸人民币贷款规模保持增长,主要离岸市场人民币贷款余额为5955.5亿元。

报告称,下一阶段,中国人民银行将以市场驱动、企业自主选择为基础,有序推进人民币国际化,聚焦贸易投资便利化,进一步完善人民币跨境投融资、交易结算等制度和基础设施安排,支持离岸人民币市场健康发展。同时,健全本外币一体化的跨境资金流动宏观审慎管理框架,提升开放条件下的风险防控能力,守住不发生系统性风险的底线。

山西省委主要负责同志职务调整

新华社北京10月28日电 日前,中共中央决定:唐登杰同志任山西省委委员、常委、书记。

通知

贾连和(身份证号:610103196506272915);
马翠翠(身份证号:371482198312286026);
杨洋(身份证号:120101198901211530);
张蕾(身份证号:220104197106054124);
王媛(身份证号:120105198209070925);
王芳(身份证号:120104198101060825);
周翔(身份证号:120102198712104433);

依据中共天津市委编委办公室《关于天津冶金规划设计院退出事业单位序列的批复》(津编办发[2020]407号)文件和《天津市事业单位实行人员聘用制实施办法》(津政发[2003]75号)第三十一条第(三)款的规定以及2023年9月22日职工大会表决通过的《天津冶金规划设计院职工安置方案》。终止上述7名职工与我单位签订的聘用合同,请你们在见报后3日内到天津冶金规划设计院A座一楼大厅安置工作组办理终止聘用合同的相关手续,并配合办理人事档案及社会保险交接工作,逾期未办理终止聘用合同手续的,由此引发的一切后果与本单位无关,均由本人承担。

天津冶金规划设计院 2023年10月29日